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COMPROMISO DE HONOR

Y 0, et al firmar este
compromiso, reconozco que el presente examen esta disefiado para ser resuelto de manera individual, que puedo usar una calculadora
ordinaria para calculos aritméticos, un lapiz o esferografico; que solo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepcion del
examen; y, cualquier instrumento de comunicacion que hubiere traido, debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior del aula, junto con
algun otro material que se encuentre acompafiandolo. No debo ademas, consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a las que se entreguen
en esta evaluacion. Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada.

Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leido y aceptar la declaracién anterior.

"Como estudiante de ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso no copio ni dejo copiar".

Firma NUMERO DE MATRICULA ....ccceevurrenerraernreeeesssnneneens PARALELO.............

EXAMEN DE INVESTIGACION DE OPERACIONES (AUDIT.)

Tema No.1 (20 puntos)

Usted debe hacer un viaje en automoévil a una ciudad que nunca ha visitado. Estudia un plano para
determinar la ruta mas corta hasta su destino. Segun la ruta que elija, hay otras cinco ciudades por las
que puede pasar en el camino. El plano muestra las millas de cada carretera que son una conexién directa
entre dos ciudades sin que otra intervenga. Estas cifras se resumen en la siguiente tabla, donde un guion
indica que no hay conexidn directa sin pasar por otras ciudades.

Millas entre ciudades adyacentes

Ciudad A B C D E Destino

Origen 40 60 50 — — —

A 10 — 70 — —
B 20 55 40 —
C — 50 —
D 10 60
E

80

a) Formule un modelo de PL basado en el problema de la ruta més corta al trazar una red donde los
nodos son ciudades, los arcos son carreteras y los numeros la distancia en millas.

b) Utilice el algoritmo de Dijkstra para resolver este problema de la ruta mas corta desde el nodo
origen al nodo destino definido en la tabla.

Tema No.2 (20 puntos)

Procter & Gamble producira tres productos nuevos en Ecuador. En este momento, cinco de sus plantas
tienen exceso de capacidad de produccion. El costo unitario respectivo de fabricacion del primer
producto sera de $31, $29, $32, $28 y $29 en las plantas 1, 2, 3, 4 y 5. El costo unitario de fabricacion
del segundo producto sera de $45, $41, $46, $42 y $43 en las plantas respectivas 1, 2, 3, 4 y 5; y para el
tercer producto sera de $38, $35 y $40 en las plantas respectivas 1, 2 y 3, pero en las plantas 4 y 5 no
pueden fabricar este producto.



Los prondsticos de ventas indican que la produccion diaria debe ser de 600, 1000 y 800 unidades de los
productos 1, 2 y 3, respectivamente. Las plantas 1, 2, 3, 4 y 5 tienen capacidades para producir 400, 600,
400, 600 y 1000 unidades diarias, sin importar el producto o combinacion de productos. Suponga que
cualquier planta que tiene capacidad y posibilidad de fabricarlos podra producir cualquier cantidad de
productos y con cualquier combinacion. La administracion desea asignar los nuevos productos a las
plantas con el minimo costo total de fabricacion.

a) Formule un modelo de PL basado en el problema de transporte mediante la construccion de la tabla
de pardmetros apropiada.

b) Determine la solucion Optima para este problema basado en el método de los multiplicadores, con
una solucidn bésica factible de inicio obtenida mediante el método de costo minimo.

Tema No.3 (10 puntos)

El entrenador de un equipo de natacion debe asignar competidores para la prueba de 200 metros de
relevo combinado que iré a los Juegos Olimpicos Rio 2016. Como muchos de sus mejores nadadores
son rapidos en mas de un estilo, no es facil decidir cual de ellos asignar a cada uno de los cuatro estilos.
Los cinco mejores nadadores y sus mejores tiempos (en segundos) en cada estilo son los siguientes:

Tipo de nado | Carl Chris David Tony Ken
Dorso 37.7 329 EER: 37.0 354
Pecho 43.4 331 42.2 34.7 41.8
Mariposa 333 28.5 8.9 30.4 EEN
Libre 29.2 26.4 296 28.5 311

a) Formule un modelo de PL basado en el problema de asignacion mediante la construccion de la tabla
de pardmetros apropiada.

b) Determine la solucion dptima para la asignacion de nadadores a los Juegos Olimpicos Rio 2016
basado en la implementacion del método hungaro.

Tema Bono (20 puntos)

A fin de maximizar el flujo de vehiculos por minuto por una red de transporte, la Prefectura del Guayas
ha disefiado la siguiente red:
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Formule un modelo de PL basado en el problema de flujo maximo y determine mediante el algoritmo
de la trayectoria de aumento la solucion 6ptima del presente problema.



